

# “达芬奇家具事件”在我市家具行业引起微震 “洋家具”开打“国产”牌

## 市消协提醒：买家具要签购物合同

□晨报记者 秦颖

### 核心提示

一把扶手椅 10 万元，一张双人床 20 万元，一套转角沙发 57 万元……近日，国内最具影响力的家具高端品牌——“达芬奇”被曝以次充好，其声称 100% 原产意大利的家具实为国内某不知名的家具小厂生产。近日，记者调查发现，虽然我市市场上没有“达芬奇”等天价家具出售，但“达芬奇家具事件”引起了市民们对高端家具的质疑，众多有着“洋名”的品牌家具的经销商在向市民们推销家具时，也开始放弃曾经作为卖点的“洋装”，打起了“国产”牌。

### 家具经销商打起“国产”牌

近日，记者在我市多家家居用品商场采访发现，不少家具经销商在宣传时开始避开曾经作为卖点的“洋装”，打起了“国产”牌。尽管我市不少品牌家具都有一个“洋名”，可当记者问起这些家具是否为进口家具时，销售人员不仅爽快地承认产品产自国内，还将“非进口”作为新的卖点。

“以前，经销商大多宣称他们的家具采用进口工艺，可现在销售人员不仅爽快地承认产品产自国内，还将‘非进口’作为推销重点。现在，国产家具快成销售潮流了。”在新区淮河路某商店选购藤椅的市民徐女士告诉记者，她最近时间逛了不少家具店，发现商家曾经宣传的进口工艺家具都被贴上了国产标签。

在新区华夏南路某品牌家具店内，记者看到，几乎所有家具的标签上都注明了产地，包括中山、东莞、北京、浙江等地。工作人员告诉记者，他们店内家具的原材料供应和制作都来自国内某知名企业，只是采用了经典欧式设计。

“卖场里的品牌家具一半以上都有一个



新区一家品牌家具店内，每件商品都详细标明了产地。晨报记者 张志嵩 摄

‘洋名’，而至于质量怎么样，真不好说。”在新区正阳家居广场，正在挑选家具的市民李先生告诉记者，本来他和妻子都偏好进口家具，但“达芬奇家具事件”让他们对进口家具的质量产生了怀疑，“买国产家具怕做工不精细或偷工减料，但买进口家具被欺骗就更不划算。我现在真是对进口家具产生了怀疑。”

记者采访中发现，和李先生一样对进口家具品牌或一些高端家具品牌的信任度有所下降的消费者不在少数。

### 市消协提醒：买家具要签购物合同

记者从市工商局申诉举报中心获悉，上半年，我市家居建材中，产品质量、售后服务、促销价格等是消费者反映比较集中的问题，如安装过程中损坏产品、拒绝提供保修服务或拖延维修时间等。

市消协工作人员提醒市民，购买家具除了不要轻信经销商的推销和广告、要理性消费外，任何大额的消费都建议消费者签订规范的购物合同。

“除了非理性购物会导致商家和消费者产生矛盾外，有不少家具经销商打着实木的旗号推销产品，但其实很多家具都是表面贴着实木，里面采用高密度板。还有一些经销商打着环保家具的旗号吸引消费者，但是消费者购回后发现异味很大。”市消协工作人员牛永梅提醒市民，购买家具时除了要仔细阅读产品说明书中关于家具的具体型号、所用材料或涂料中实际含有有毒物质或放射性物质等控制指标等内容外，最好能和商家签订规范的购物合同。在签订购物合同的时候，一定要把样品的材质、规格、产地和品种、类别等具体内容明确标示出来。

## 充千元话费可得 iPhone4 手机？

### 电话诈骗又一伎俩

晨报讯(记者 徐舒帆)7月28日下午，山城区的赵女士接到一陌生号码来电，对方自称是当当网礼品部的职员，宣称有充话费送 iPhone4 手机的活动正等着赵女士参加。

“区号是北京，但奇怪的是，这个电话的来电显示有呼叫转移图标，可我从未设置过呼叫转移。对方是个年轻的小伙子，他一上来就确认我的名字，还自称是当当网礼品部的工作人员。”赵女士说，由于她是当当网的VIP客户，就对这个电话产生了兴趣，“那个小伙子告诉我，现在当当网有个活动，充1000元话费就可得到一部 iPhone4 手机。”

这个电话让赵女士有些心动，于是，她接着询问对方参加活动的方法。“那人告诉我，什么也不用提供，只要留下姓名和地址，随后我就能收到他们寄出的手机和话费充值卡。”赵女士说，当她再次追问对方是否需要付费时，对方称只要在签收快件时，支付1039元货款，作为活动所指的充值话费就行了。而当赵女士提出签收快件时要先验货，打电话的男

子告诉她：“我们使用快递代收货款，不能提前验货。”赵女士向对方表示，要考虑一下是否参加活动，就挂断了电话。

随后，赵女士将此事反映到《淇河晨报》。根据赵女士提供的电话号码 010-8323 × × 83，记者首先拨打了北京市 114 查号台，经客服查询，该号码并未在 114 进行登记，无法确定其是否为当当网内部电话。随后，记者向当当网求证该活动的真实性。一名工作人员告诉记者，目前未收到举行该活动的通知，并且当当网也没有“礼品部”这个部门。

最后，记者就赵女士的手机接听陌生来电前为何出现呼叫转移图标的情况，咨询了中国移动的工作人员。工作人员告诉记者，如果赵女士的手机没有设置呼叫转移，而无端出现了呼叫转移图标，很有可能是对方通过某些软件或平台拨打电话，隐藏了其真实号码。“赵女士手机上显示的号码应该是虚假号码，工作人员说，‘手机用户切勿相信任何陌生号码打来的中奖信息，以免上当受骗。’”

## 厢式货车内藏 14580 条假冒香烟

### 男子贩运假冒香烟被刑拘

晨报讯(记者 秦颖 周凯楠 夏国锋)7月20日，浚县公安局经侦大队与浚县烟草专卖局工作人员联合查处一起利用厢式货车非法运送卷烟案件，当场查扣假冒红梅(白软)卷烟 14580 条，涉案金额达 40 余万元，目前涉案烟贩已经被刑拘。

据介绍，今年 6 月初，浚县烟草专卖局得到一条线索，一辆车牌号为豫 D33962 的厢式货车有到浚县运送假烟的嫌疑。浚县烟草专卖局立即与浚县公安局经侦大队进行协调，共同研究侦查措施和行动方案。7月20日 21 时 40 分，该车出现在京港澳高速公路鹤壁段，经侦民警与烟草稽查人员将该车一举查获。民

警打开货车查看时发现，车内所装货物并非香烟。凭着职业的敏感，民警将所有货物进行拆查后发现，为逃避打击，犯罪嫌疑人用其他货物装堵在车厢的后半部，而假冒香烟则放在前半部，卷烟被这些堆积的货物挡得严严实实。经初步鉴定，这批香烟为假冒红梅卷烟，货车及假冒香烟被民警当场查扣。

经有关部门人员清点，该车共装非法假冒红梅(白软)卷烟 14580 条，涉案金额达 40 余万元。

目前，犯罪嫌疑人王某已被刑事拘留，案件正在进一步侦查中。

(线索提供：刘卫军 李自栋 魏金明)

## 同居 8 年未登记 无效婚姻终分离

晨报讯(记者 徐舒帆)2011年6月中旬，淇滨区人民法院审结了一起要求解除 8 年同居关系，并对子女抚养权及财产分割作出判决的特殊案件。

2002 年年底，张某(女)与李某经人介绍相识。不久，二人举行结婚仪式，开始同居生活。因当时二人未到法定结婚年龄，故一直未办理结婚登记手续。同居 8 年间，张某与李某共生育两个儿子。

然而，由于双方缺乏了解，草率成亲，同居后多次因性格不合吵架，李某还数次对张某进行殴打。李某不堪忍受，于 2011 年 3 月将丈夫李某诉至法院，要求解除二人同居关系，并对陪嫁的财产和子女抚养权作出判决。

张某希望独自抚养两个儿子，由李某每年支付抚养费 2 万元，至孩子满 18 周岁为止。同时，张某要求李某返还她的陪嫁物品。而李某则认为，双方共同生活期间，欠外债 3 万余元，应由双方共同负担，此外，应每人抚养一个孩子。

淇滨区人民法院经审理查明，2002 年底，张某与李某在未办理结婚登记手续的情况下，开始同居生活，至今未补办结婚登记手续，而李某的陪嫁物品中，部分已经报废，其余物品仍在李某家中。由于张某与李某没有进行结婚登记，法庭依照我国相关法律，对二人同居关系不予审理。而李某因同居关系引起的财产分割及子女抚养纠纷提起的诉讼，依照《中华人民共和国婚姻法》有关规定，法庭在征求双方当事人的意见后，判令双方各抚养一子，抚养费由各自负担。同时，李某应依法返还李某剩余的陪嫁物品。而对于李某宣称的双方在同居生活期间负有的债务，由于其未提交相应证据，法庭不予采纳。

(线索提供：淇滨法)

## 女婴被弃路边 民警送福利院

晨报讯(记者 夏国锋)7月31日，浚县新镇派出所民警接到报警称，一女婴被遗弃在路边。民警多方为其寻亲未果后，将该女婴送到市社会福利院。

当日早上 7 时许，浚县新镇派出所接到 110 指令，在浚丰路新镇彭村路口有一弃婴。报警后，新镇派出所民警迅速赶到现场，发现路边有一用毛毯包裹的女婴正哭个不停。女婴身边放着一桶高级奶粉、一桶菊花晶和一个奶瓶。根据现场遗留物品，民警判断该女婴可能是被其父母遗弃。

随后，民警将女婴抱回派出所安排专人照看，并立即行动起来寻找女婴的父母。由于女婴被弃的地方没有监控设施，民警遍访附近村民，也未获得有效信息。随后，民警将该女婴送到市社会福利院。

(线索提供：李自栋)

## 司机开车走神 亮左转灯向右拐

晨报讯(记者 李鹏)“这司机开车走神，亮着左转灯却向右开，差点儿把我撞倒。”7月29日晚上，新区福汇佳苑的刘先生遭遇了这样一件事。

7月29日晚上，刘先生下班回家，骑着电动车行至福汇佳苑的大门口准备右转时看到，跟他并排行驶的一辆小轿车亮起了左转向灯。刘先生没有在意，在没有减速的情况下直接右转。“让我吃惊的是，我刚拐过去，就发现这辆小轿车也朝右拐了。小轿车紧紧跟在我后面，我赶忙加速往路边走，小轿车从我身边呼啸而过，差点儿撞上我。”

刘先生当时又气又怕，跟在小轿车后面追了过去，等车停了，刘先生便上前质问司机：“你打左转向灯，为什么向右转弯？差点儿撞上我。”

可这位 30 多岁的司机并不认账，一直坚持亮的是右转向灯。二人随即发生争执。刘先生说：“后来，在两个过路人的证实下，这位司机才承认他开车走神，马虎了，亮着左转向灯拐到了右边，并跟我道了歉。”

回想起当时情景，刘先生仍心有余悸，他希望司机们在开车时，不管是在人多的地方还是人少的地方，为了他人的安全，千万要专注，不能走神。



## 饭店收取 1 元消毒餐具费合理吗？

市民王先生昨日来电咨询：前段时间，他从《大河报》的一篇报道中得知，餐饮企业对消费者收取的 1 元消毒餐具费属于不合理收费，但他发现我市有些饭店仍然在收取这样的费用。他想咨询一下，饭店收取的 1 元消毒餐具费到底合理不合理？

王先生，记者帮您咨询了石林法律事务所，李律师告诉记者，饭店向消费者收取 1 元的消毒餐具费，是对消费者正当、合法权益的侵犯，属于不合理收费。李律师表示，根据《食品安全法》及《消费者权益保护法》等法律法规，餐饮经营者本身就有义务为消费者提供安全、卫生的消毒餐具，在提供收费的消毒餐具时，也要明确告知消费者有免费餐具可供选择。

晨报记者 郑常鹏

## 107 国道和淇河路交叉口红绿灯坏了

市民李女士昨日来电：新区 107 国道和淇河路交叉口红绿灯已经坏了一段时间了，请问什么时候能修好？

李女士，记者帮您咨询了市交巡警支队。工作人员表示会尽快维修。

晨报记者 秦颖